

剑桥少儿英语考试 “社会化”

上海从今年3月起实行 报名影响不大

北京教育考试院去年12月发布消息,经教育部考试中心国际教育测量交流与合作中心同意,2014年起将不再承办北京地区剑桥少儿英语考试。今后,这项考试由北京剑桥少儿英语工作站组织。这将意味着,剑桥少儿英语考试今后将走向“社会化”。与此同时,上海市教育考试院社考办亦通知沪上各剑桥少儿英语考点及培训点,今后这项考试将由剑桥少儿英语上海工作站组织。



本版青年报资料图 记者 吴恺 摄

[链接]

关于剑桥少儿英语

剑桥少儿英语是英国剑桥大学考试委员会针对非英语母语国家6至12岁少年儿童英语能力培养和提高设计的考试。1996年正式推出。在全世界55个国家开考。

剑桥少儿英语分为剑桥少儿英语一级、剑桥少儿英语二级、剑桥少儿英语三级,考试包括听、说、读写三部分。考试分为三个级别 Starters Movers Flyers,喻示着考生的英语学习从起步、前进到飞跃的三个阶段。剑桥少儿英语考试的设计主要考查考生已学会的知识,而不是所缺乏的知识。

考试

考试在设计上易于掌握且生动有趣,没有及格和不及格的区别。每一个参加并完成考试的三个部分的考生都可以得到一个写实性成绩证书。

该考试在标准上和成人考试一样具有准确性、可靠性和真实性。它是建立在全世界儿童所熟悉的日常活动和语言环境的基础上的。考试的设计连不熟悉考试的孩子也一样很容易理解。因为最高的三级所对应的语言水平是成人的最低级别(KET),所以该考试提供了迈向更高级的剑桥考试的机会。

师资

从事剑桥少儿英语学习系统教学工作的教师应具备英语专业大专以上的学历,并参加相关岗前培训,培训的内容包括:(1)儿童心理特点的分析;(2)交际教学法的讲解;(3)教材教学点的剖析;(4)示范课的观摩以及示范课的点评。

培训结束后,将由专门的教师进行考核,考核的内容包括两大部分:

笔试:分为中文及英文两部分,中文部分主要包括教学理论水平的考查,并结合教材进行案例分析;英文部分是对教师的英语水平进行考查。

口语:口语部分从以下两个方面进行考查:(1)教师的发音是否标准;(2)教师的口语表达能力。

主办方对通过考核的教师颁发剑桥少儿英语学习系统教师上岗证。



青年报记者 郭颖 实习生 钱嘉妮

本报讯 青年报记者了解到,此举的具体原因是:相关部门“接财政部发展改革委关于公布取消和免征一批行政事业性收费的通知,明确今后不可以作为行政性收费的项目”。为此上海市教育考试院2013年9月考试结束后,将取消剑桥考试这一项目。

记者昨天获悉,虽然上海地区的剑桥少儿英语证书同样是由教育部考试中心中英教育测量学术交流中心颁发,但由于上海不同于北京的一年四考,而是一年两考,因此,上海的剑桥少儿英语证书将从3月起“变脸”。青年报记者从沪上多家考点及培训点获悉,虽然该证今后的颁发机构有所变化,但对于报考似乎影响并不大。

报考数下滑

沪每年仍有 6000 考生

据悉,北京教育考试院近日发布公告,经教育部考试中心国际教育测量交流与合作中心同意,2014年起将不再承办北京地区剑桥少儿英语考试。同时要求今后各剑桥少儿英语考点、培训机构、考官和培训教师不得再以北京教育考试院的名义进行宣传、招生、培训、考试等相关行为。如果部分机构希望继续参与剑桥少儿英语工作,可与教育部考试中心国际教育测量交流

与合作中心新设立的北京剑桥少儿英语工作站联系。

剑桥少儿英语是英国剑桥大学考试委员会为英语非母语国家的少年儿童设计的英语考试,为6岁至12岁少年儿童提供教学评测。考试分一、二、三级,含笔试、口试、听力三部分。

“虽然与鼎盛时期的每年几万报考者不能相比,但目前上海每年报考剑桥少儿英语证书的考生仍然保持在6000人左右。”一位业内人士向青年报记者介绍说:“星级英语考试的取消,并没使剑桥少儿英语更加火爆的主要原因是,现在‘小升初’都不再看英语证书,所以学生和家长的熱情大不如前。”尽管如此,剑桥少儿英语仍然有它特定的“粉丝”。

“剑桥少儿英语不再由官方颁证的消息去年12月就出来了,年初报名时我们也已经通知了考生和家长,但对于报名并没有造成多少影响。”该业内人士分析道:“因为每一级要读3个学期,考生和家长都希望能通过考级,来检验一下自己的学习成果。”

跟北京不同,上海的剑桥少儿英语只有每年3月和9月两次考试,因此,新的证书将从3月考试之后颁发。据透露,今后教育部考试中心国际教育测量交流与合作中心将委托北京一家名为“新知堂”的教育公司成立各考区剑桥少儿英语工作站。上海也将由剑桥少儿英语上海工作

站具体负责该项考试的管理和宣传推广工作。

“考级报名费也已经由原来的行政性收费改成经营性收费。”业内人士指出,承办方由考试院变为剑桥少儿英语工作站,能够让这项社会考试更加社会化。

据悉,变脸后的剑桥少儿英语考试上海地区的各级报名费已分别上调10元,即原先115元的一、二级上调至125元,原先125元的三级考试,上调至135元。至于培训方面,由于各培训机构的学费本身就差距很大,因此,也没有受到影响。

从传统培训到
亲子式的英语培训

10年前剑桥少儿英语几乎人尽皆知,如今它已经渐渐走出中小学生的视线。

在谈到10多年前为何会选择让孩子读剑桥英语时,家长倪女士表示,10年前的课外培训班很少,不但种类只局限在英语、计算机和艺术,办学也通常是集中在少科站或者少年宫。剑桥少儿英语却在周边街道的一些中学、小学里面办学,接送方便,而且教学口碑也很不错。“剑桥少儿英语是当时市面上极少数的注重英语口语教学的培训体系,考试的时候不是单一阅读,还有口试和听力,比较符合孩子在学校英语学习的模式。”

小沈同学今年已经大四了,

[专家观点] 把考试放在机构也能促进教育

学而思上海分校校长杨付光表示,不管英语培训机构是否挂靠在教育考试院之下,现代人对于英语学习的需求始终存在。对于英语的学习和评判不仅仅是一场场考试,还涉及到学习者的口语以及外国文化、外国思维

方式等方面。英语星级考试曾经也在小学生中风靡一时,最终被取消,杨付光觉得“口语”和“英语素质”这一块在统一考试中应该受到更多的重视。

对于剑桥少儿英语考级“社会化”的做法,杨校长认为:“把

教育放到机构其实未必不是对它的促进,尽管考试院组织的考试会有更严格的规范,但是放到机构后,机构出于利益的驱动也会提高自身的要求。并且运作考试需要经费,机构有更多的途径可以获得经费并扩充考试的规模。”

杨付光指出,机构型英语教育的优势还在于可以拥有比考试院更好的语言教育环境和充足的资金更新教学硬件设备。“总体来说不管是国外还是国内目前的情况,很多教育都有成为民间协会的趋势。”